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アンケート集計結果 

 

 ・実施期間：令和３年１月２２日（金）～２９日（金） 

 ・対象者：北河原小１～６年、北河原小学校区の未就学児のいる世帯 

 ・配布数：在校生１７世帯、未就学児１４世帯 

 ・回答数：２５（回答率８１％） 

 

問１ お子さんの氏名を記入してください。 

 略 

 

問２ 学校選択をする際に求める内容について、最も優先する内容にチェ

ックしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 数 割合 

自宅から近いこと 12   48.0 

スクールバスが利用できること 5.75 23.0 

１学年に２クラス以上あること 2.75 11.0 

進学先の中学校の人数が多いこと 0.25 1.0 

その他 3.25 13.0 

無記入 1   4.0 

                      ※複数回答は按分 

   《その他の意見》 

    ・１学年最低でも１０人以上いること。６年間安心して通わせられるか。 

    ・今後も統廃合があると考えているので母体となる学校へ。 

    ・駐車場があり、子供が落ち着いて過ごせる。 

    ・統合であること。 
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問３ 各学校に対する意向を選択してください。（かっこ内は進学先の中学

校です。） 

  (1) 荒木小（見沼中） 

 

選択肢 数 割合 

行ってもよい 8 32.0 

行きたくない 15 60.0 

無記入 2 8.0 

 

(3) 北小（長野中） 

 

選択肢 数 割合 

行ってもよい 6 24.0 

行きたくない 18 72.0 

無記入 1 4.0 

 

(2) 南河原小（南河原中） 

 
選択肢 数 割合 

行ってもよい 17 68.0 

行きたくない 6 24.0 

無記入 2 8.0 

 

(4) 忍小（忍中） 

 

選択肢 数 割合 

行ってもよい 14 56.0 

行きたくない 10 40.0 

無記入 1 4.0 

 

 (5) 上記以外に行ってもよいと思う小学校がある場合は記入してください。 

   ・回答なし 
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問４ 地域でまとまった学校が、ご自身の希望する学校でない結果になっ

た場合の意向について、チェックしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 数 割合 

希望にこだわらず、地域でまとまった学校に変更し

てもよい。 
10 40.0 

自由選択を希望して、希望する学校に行きたい。 11 44.0 

無記入 4 16.0 

 

問５ その他、ご意見等がありましたらご記入ください。 

  ●今は他の学校は考えておらず、この先も南河原小を希望します。 

 

  ●自由選択も状況による。あまりに遠いとかスクールバスが出ないとかの

場合は自由選択でもいいかもと思っている程度です。 

小学生のうちは家から近いところが良いかなと思います。 

中学生になると本人の意思や行動範囲も広がるので学区にこだわらず、自

由選択を導入しても良いのではないでしょうか。 

１０年程で見沼中も統合などもしなければ…とのことを聞き、将来的に市

内で４校とするならばなるべく早い段階での話し合いを考えておいていた

だきたいです。 

自分の子供が再び、今度は中学のことで色々悩むことになるのはやめてほ

しいです。 

北河原地域の中でも意見がわかれ、自分の意思を思いっきり主張できない

方々もいるようです（アンケートという形をとってもだそうです） 

全ての保護者の意見を吸い上げてくれる教育委員会の姿勢はすばらしい
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と思いますが、全員が納得する形はありえないので、もう少し強い指導力を

見せていただいても良いのでは？と思います。 

懇談会不参加の人からの質問です。「資料を読むと北河原の子どもたちは、

どの小学校に決まっても南河原中学への入学が可能と受け取れますが、そう

とって良いですか？」 

 

  ●将来的に中学校を４校に減らすのであれば、遅かれ早かれ中学校のスク

ールバスも必要になると思います。であれば、このタイミングで導入しても

いいのではないかと思いました（見沼、南河原、長野中は自転車で通えると

思うが、忍はさすがに遠いと思います）。また、中学が自転車通学になるな

ら、何かしら補助が欲しいです（自転車代結構高いです）。小学校は学童の

事まできちんと考えてほしいです。 

 

  ●義務教育学校白紙となったことはとても残念です。それにより北河原が

バラバラになってしまわないか、とても懸念しています。うちの娘は特に変

わりありませんが、精神的に不安になってしまった子どももいると聞いて

おり、子どもたちの心のケアについても心配しています。 

行田市内の小学校全てにおいて児童の減少がみられ、遠くない未来に各学

校の統廃合をしなくてはいけないことは目に見えているため、市内全ての学

校の統廃合を検討し、住民や保護者に何年に統廃合を行う予定であると説明

をしていくべきだと思います。それぞれの学校で少ない説明会で納得したと

考えることは、同じことを繰り返すだけだと思います。 

羽生市のように、時期はズレるけれども市内全部の小学校が対象で、こう

やりますということが見えれば、全小学校なら納得するという人も多いので

はないでしょうか。 

今回の統合編入を考えることにとてもエネルギーを使います。他の学校は

今回のようなことのないようお願いいたします。 

そして来年の３月、北河原小にいてよかったと子どもたちに思ってもらい

たいと願っています。 

今回の統合編入につきまして、以下の要望があります。 

１ 南河原小への編入希望が半分を超えた場合でも、忍小希望が半数近くい

た場合は忍小を軸にしていただきたい。クラスが２クラス以上あり、これ

以上統廃合について議論をする可能性が少ない学校を希望するためです。 

２ 中学校のスクールバス運用を希望します。スクールバスが難しい場合、

北河原から３０分強で行ける循環バスのルートの検討をお願いします。 

３ スクールバスについて、須加が忍小を希望する可能性は少ないかもしれ
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ませんが、須加も忍小希望となった場合、北河原の１台と須加の２台を合

わせてルートを考えていただきたい。須加の１台が北河原の３支部の子を

拾ってくれれば、通学時間の削減になると思います。 

 

  ●教育委員会の議事録を拝見するに、見沼中学校区における義務教育学校

が地域住民の反対にあい中止になるも、今度は、複式学級の解消との考えに

転換、今後の事を考えての義務教育学校（小中合同一貫校）ではなかったの

ではないでしょうか？義務教育学校設立を行うにあたり、反対派が出るこ

とは想定内だったと思います。なぜ、簡単に取りやめにしたのですか？今回

の北河原小や須加小の廃校宣言のように強固な姿勢で取り組んで頂ければ、

実現出来たと判断しております。おかしいですよね、義務教育学校の時は簡

単に引き下がったのにこちらの廃校については、「決定です」とか言わんば

かりの対応で強固な姿勢をしてどこにも、廃校決定とありませんよね。もし

も、廃校等を行う場合は希望を通してください。 

１ 忍小希望 北河原の軸として 

   理由：今後も統廃合があると考えているので母体となる学校に転入 

２ 忍中学校の登校もスクールバスを運行 

   理由：少人数なので可能かと思われる。かなわない場合は、循環バスでの

登校を希望。その際、携帯を所持することを前提とす。 

３ 令和 3年度の北河原小の事務員の補填・非常勤講師の配置をす 

 理由：学級が減ったり、生徒の人数が減少すると配置される先生や事務の

方の人数も減少するのは、分かりますがこのような状況になったのも、今ま

での経緯があってのことなので、死守してください。 

４ 在校生の心のケアや星宮小や中央小との交流学習を行う 

 （案）ＺＯＯＭなどにより、ネット交流など 

５ コロナ禍ではあるが、少人数の学校ならではの学習等も含め対応 

 （案）卒業式など、在校生の出席可など、大勢の学校とは違いソーシャル

ディスタンスが取れるため、特別にしていただきたい。 

余談ですが、羽生市では 10 年後の計画で小中合同一貫校を全域で検討し

ております。市の予算が少ないこと、子供の数の減少、充実した教育を目指

したいということなど色々な観点から市民に呼び掛けております。行田市で

は、市民に問いかける意思が見られないと思います。やるなら、全体で一斉

にしてください。ビジョンもないようなあるような状況で振り回されるのは、

もうたくさんです。 

 

  ●個人的には近くの学校が良いが、自由選択をして地域との関係性が悪く
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なるのが心配なので、軸になる学校を選ぶ方が良いのかと思う。 

バスに乗り遅れた場合が心配。 

 

  ●問４に関しては、少しでも友達（元々同じ学校の同級生）がいる方が子供

は気持ち的に楽だと思う。が、進学する中学校が遠い可能性もある事を考え

ると、はっきり言って、どうしていいのかわからない。 

 

  ●行田市及び教育委員会が複式学級を解消したいのであれば、きちんとそ

の方向性を伝え、地域やＰＴＡが協力し、決まった形に基づいて出来る事、

出来ない事をすり合わせながら解決していかなければなりません。今の現

状は、行田市も教育委員会も地域もＰＴＡも言いたい事を言っているだけ

で全てバラバラで何一つまとまっていないと感じます。また、来年度入学予

定だった新 1 年生を南河原小学校への入学許可を出した事により混乱して

いる状況は否めません。 

 

  ●意見 

・行田市及び教育委員会としては将来的な児童数はおおよそ把握できてい

たわけなので北河原地区と須加地区の複式学級となってしまうであろ

う時点で動かなくてはいけなかった問題だったのでは？ 

・義務教育学校の反対派の方が複式学級の解消を訴えていただけで、北河

原小学校の保護者の望みではなかったのでは？ 

・義務教育学校の計画が白紙になったのに【令和 4年】だけが一人歩きし

ており、無理やり複式学級の解消という問題を押し付けられているだけ

に思う。 

・複式学級解消にあたり、行田市としてある程度道筋を示してもらってか

ら期限を決めて頂きたかった。 

・このように再編を考慮するだけでも、児童はもちろん、保護者や地域の

方には大きな負担であり精神的にもダメージがあります。この先、是正

をするやり方を考えるので、この負担を出来る限り最小限にとどめられ

るよう、将来を見越した行田市全体の大規模な再編計画を立てるべきで

ある。 

上記のような疑問に思う事や意見はたくさんあります。 

北河原小学校の在校生及び保護者にとっても、この問題はとても負担にな

っております。 

本来であれば、小学校生活 6年間は同じ校舎・同じ仲間と共にするのが当

たり前の中、保護者はもちろん子供達でさえ今後どうなるのか、とても不安
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になっているのが現状です。 

今後、要望や意見を少しでも多く聞き入れて頂き、北河原小学校が廃校に

なった後も子供達 1人 1人がスムーズな学習・学校生活が送れるようにして

頂く事を強く願っております。 

要望 

・北河原地区の指定校としては忍小学校を希望 

（今後入学する方にとっても、先のある学校を選んであげることがベスト

だと思う） 

・自宅から距離があるため、学童については優先的に入所出来るように配

慮してほしい。 

義務教育学校の白紙に伴い兄弟間で別の学校へ通う事になってしまうと

いう精神的に負担が生じてしまうため、少しでも大きい学校を指定校とし

て決めて頂き、兄弟が統一した学校へ通える様、配慮して頂きたい 

（教育委員会の方々が考えている以上に子供の心はナイーブなので

す！！！義務教育学校の計画が白紙になりましたので、複式学級解消に向

けて保護者間でまとまって決めてください！！あまりにも勝手で無責任

です。憤りを感じます。そこについては強く強く訴えていきたい！！） 

・中学校へのスクールバスも望む 

（基本中学校は行った先の学校区の中学校とするならばスクールバスを

出して欲しい。小学校についてはバスを出すが中学校についてはスクール

バスを出しません。との事が理解しがたい） 

忍小学校→忍中学校となった場合、現実的に自転車で通わす事が出来ず

親の負担になる為 

（行田市が北河原小学校の指定校を北部地区の学校を選出しなければい

けないとしていなかった時点で、中学校のスクールバスも含めて検討して

頂かないといけない問題ではないでしょうか？） 

 

  ●そもそも今の学校を卒業させてほしい。 

子供にとって学習がどうのこうのより、子供の気持ち等、子供の事考えて

ください。これから入ってくる子から、新しい場所へ行かせたらいい。子供

の不安を考えてください。 

廃止の話の決定も紙一枚で通知でなく話の場を設けて説明がほしかった。 

 

  ●数件の保護者の意見だけで今後の方針を決定してはだめだと思う。 

手紙に保護者意見を聞きながら決定すると書いてあるが、そもそもそこが

大きな間違い！ 
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子供のいる数件の保護者の意見だけで今後の北河原を決めるのではなく、

北河原地区で意見をまとめなければ荒木の二の舞、反発されるに決まってい

る。地域の方々にもどうしたらいいか聞くべき。 

義務教育学校が白紙になったことで、北部については現段階で先の計画が

無いと言っているのに、令和 4年に解消を目指すというのはおかしい話。そ

んなに簡単に決まる話ではない。 

北河原としては義務教育学校を進める側であり、今回の頓挫に関しては落

ち度がない。しわよせがこちらにくるのは全然違うと思う。早く決めて早く

決めてではない。 

以前は複式学級が理由では南河原に行けなかったのに、なんで令和 3年の

新入生が南河原の選択ができるのか。令和 4年統合、編入ありきの話をして

いるが、まだ決まっていないのに許可を出すのはおかしい！これじゃ北河原

小学校が自然消滅となる。残された子供たちがかわいそう。 

これじゃ北部に学校が無くなる。複式学級どころではない。令和４年にこ

だわるからこうなってしまう。計画が無くなったんだから東西南北それぞれ

の学校を残すこと、どうしたら北部に学校が残せるか計画を練り直すべき！ 

 

  ●親は自分の子供のことを考えるだけでもたいへんなので、教育のプロに

おまかせいたします。自由選択というような言葉で北河原の子供達を見放

さないでください。 

 

  ●今回、別紙の須加小、北河原小の保護者のコメントを読んで意向をまとめ

るのはとてもむずかしいのでは・・・と感じました。まだ小学校へ通ってい

ないので、見えない部分もありますが、長い歳月をかけてやっと一つの方向

へ話が進んだのに白紙になりました。で、振り出しに戻され、でも令和 4年

の年度は決まっているのは一方的に感じます。もちろんいつまでも長引か

せることはできませんが・・・。 

統合について須加小、北河原小のように荒木小の保護者の方々がどのよう

に感じているのか、アンケートしていただけるともう少し具体的に考えたり、

ほかの選択についても検討しやすいと思います。 

長いスパンで考えて子供達みんなが統合や編入を繰り返さない学校を選

びたいです。 

 


